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  NEDELJA       

                     U SVETU NAFTE I GASA  

  
 

   

DEO PUBLICISTIČKE AKTIVNOSTI NACIONALNOG NAFTNOG KOMITETA SRBIJE 
 

ANALIZE, VESTI, STAVOVI 
                                     

                                6 OKT 2017  BR.322                                

OROČENA KOALICIJA ? 

Prvi saudijski monarh u Moskvi 

Dalekosežno partnerstvo između  
dve naftne super-sile 
Putin: Rusija spremna na produženje dogovora sa OPEC-om bar do kraja 2018. 

Al Falih: Uopšte ne brinu američki škriljci 

 

Gasprom njeft otkrio polje sa 255 mt boe u moru Ohock 

Rafinerije upozoravaju: Sa poskupljenjem CO2 odosmo iz Evrope 

Čelnik Shella: Ne srljati u „novu energiju” 

 

EU pravnici: Brisel bez pravnih argumenata osporava Severni tok 2 
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Rast potrošnje nafte iznenađuje 
tržište 
NJUJORK, LONDON - Rast potrošnje nafte u 

privredama u usponu, ali čak i u Evropi, prazni 

skladišta te sirovine brže nego što se očekivalo, 

dajući osnova ocenama da se svetsko tržište 

ovog ključnog energenta vraća čvrsto u 

ravnotežu, ocenjuju menadžeri naftnih 

kompanija.  „Postoje prognoze da bi potrošnja 

mogla preći magičnu granicu od 100 miliona 

barela na dan, možda čak u narednim 

mesecima, ako ne iduće godine,“ kaže Franco 

Magnani čelnik Enijeve firme za trgovinu i 

brodski transport, Eni Trading and Shipping. 

„Evropa, region iz koga mi dolazimo, izgleda 

počinje da sanira posledice krize koju smo imali 

pre 6 do 7 godina,“ dodao je on na naftnom 

skupu agencije S&P Global Platts, posvećenom 

ovoj temi, krajem prošle nedelje u Singapuru. 

„Mi vidimo da će tržište u narednih šest meseci 

otići osetno iznad 60 dolara (cena nafte po 

barelu) iz jednostavnog razloga - iznenađujuće 

dobre potrošnje,“ rekao je Adi Imsirovič, šef 

sektora za trgovinu naftom u  Gazprom 

Marketing and Trading. “Mi ocenjujemo da je  

backwardation, (stanje unazeđenja, odnosno 

nestašice) postojano. Vidimo jako stezanje 

tržišta i prilično brzo izvlačenje nafte iz 

skladišta,“ dodaje on. 

Sa ovakvim prognozama, međutim, nisu baš svi 

saglasni, pa tako potpredsednik norveške 

konsultantske firme Rystad Energy, Martin 

Wiggen kaže da sudbina prevelikih zaliha nafte 

ipak zavisi od budućnosti OPEC+ dogovora o 

ograničenju proizvodnje. „Ako OPEC ne produži 

rezove posle prvog kvartala 2018., počev od 

drugog tromesečja više nećemo beležiti 

smanjenje zaliha i predviđamo njihov rast od 

trećeg kvartala iduće godine,“ kaže on. 

Putin: Rusija spremna na produženje 
dogovora sa OPEC-om bar do kraja 2018. 
MOSKVA - Vladimir Putin je otvoren za dogovor o produženju 

sporazuma sa OPEC-om o ograničenju snabdevanja svetskog 

tržišta naftom za period do kraja 2018. godine, ali dodaje da 

će sa definitivnim stavom sačekati do pred istek sadašnjeg 

pakta u martu iduće godine.  

Izjava ruskog predsednika na konferenciji Ruska energetska 

nedelja, ove srede, primljena je kao do sada najjači signal 

rešenosti Kremlja da udvostruči napore radi podizanja cena 

nafte i da produži partnerstvo sa OPEC-om. Poruka, ujedno, 

dolazi dan pred prvu posetu saudijskog kralja Salmana Rusiji.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Generalni sekretar OPEC-a, Mohamed Barkindo je odmah, na 

istom panelu, okarakterisao Putinov stav kao „veoma snažnu 

podršku“ OPEC+ sporazumu.    

„Odluku ćemo doneti sagledavajući prilike u martu 2018, ali ja 

ne isključujem da bi mogli produžiti (sporazum), „ rekao je 

Putin. „Ako govorimo o mogućem produženju, onda bi to 

trebalo da bude bar do kraja 2018. godine," dodao je on. 

Robne berze su istog dana reagovale tako što je Brent nafta 

povratila gubitke i vratila se na nekoliko centi do 56 dolara za 

barel, prenosi Bloomberg. 

Barkindo je rekao da partneri u sporazumu o rezu proizvodnje 

nafte imaju veći cilj od samog vraćanja tržišta u ravnotežu. 

„Cilj nam je da, preko Ruske federacije, dodatno 

institucionalizujemo ovo strateško OPEC-neOPEC partnerstvo. 

Da budemo sposobni da održimo pitanje saradnje iznad tema 

ponude i potražnje i zaliha. Da počnemo da se bavimo 

pitanjima kao što su investicije,“ rekao je Barkindo. 
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Kralj Salman u Moskvi: Dalekosežno partnerstvo ili oročen savez? 
MOSKVA – Saudijske i ruske kompanije će potpisati investicione sporazume u vrednosti preko tri milijarde dolara, 

u sklopu prve zvanične posete jednog saudijskog kralja Rusiji. Kralj Salman doputovao je u Moskvu u sredu, a 

posetu analitičari redom stavljaju u okvire strateškog partnerstva u odbrani cena (i tržišta) nafte koje su dva 

najveća izvoznika ove sirovine otvorili u novembru prošle godine, prepoznavajući „zajedničkog neprijatelja“ u 

eksplozivnom rast američke nafte iz škriljaca. 

Dve zemlje su dogovorile formiranje fonda od milijardu dolara za investiranje u zajedničke energetske projekte, 

kao i sporazum o ulasku Saudi Aramco-a sa 150 miliona dolara u suvlasništvo najveće ruske naftne servisne 

kompanije, Eurasia Drilling. Dogovorena je i investicija od 1,1 milijarde dolara ruske petrohemijske kompanije 

Sibur u izgradnju jednog postrojenja u Saudijskoj Arabiji.  

Ruski privatni proizvođač gasa Novatek pregovara sa saudijskim investitorima o ulasku te monarhije u njegov 

Arctic LNG-2 projekat, nastavak njegovog 27 milijardi dolara vrednog projekta na poluostrvu Jamal, rekao je za 

Financial Times ruski ministar energije Aleksandar Novak. On je dodao da su ruski Gasprom Njeft i Saudi Aramco 

blizu dogovora o zajedničkom trgovanju naftom i otvaranju zajedničkog istraživačkog i tehnološkog centra. 

Bloomberg konstatuje da jačanje ovog partnerstva predstavlja zaokret u odnosima dve naftne sile, posebno od 

strane Saudijske Arabije, zbog njenog istorijskog savezništva sa SAD. Agencija konstatuje da se to promenilo zbog 

prodora američke nafte iz škriljaca u prostor koji je tradicionalno popunjavala saudijska nafta – oduzimajući joj sve 

veći deo američkog tržišta uz početak izvoza američke nafte.  

Al Falih: Uopšte (nas) ne brinu američki škriljci 
MOSKVA - Dodatna američka nafta iz škriljaca na tržištu me 

ne brine, rekao je u četvrtak saudijski ministar energije Halid 

al Falih, dodajući da će potražnja upiti te količine. „Uopšte mi 

ne smetaju škriljci (nafta iz škriljaca) koji pristižu i stizaće 

dodatno 2018. Tržište može to da absorbuje,“ rekao je on u 

govoru na energetskom forumu u Moskvi.  On je ponovio da 

je potražnja za naftom u svetu na zdravim osnovama i da se 

beleži postojano smanjenje zaliha te sirovine.   Reuters. 

 



5 

 

N 
 

Gasprom njeft otkrio polje sa 255 mt 
boe u moru Ohock  
MOSKVA - Gazprom njeft-Sahalin, podfirma Gasprom 

njefta, otkrila je novo ležište ugljovodonika u licencnom 

bloku Ajašski, na podvodnoj strukturi Ohockog mora, 

saopšteno je u sredu iz ruske naftne kompanije.  

 

 

 

Prema prvim procenama, in-place rezerve procenjuju se 

na 255 miliona tona ekvivalenta nafte. Do sredine 2018. 

godine biće pripremljena detaljna procena novog 

otkrića, saopštio je Gasprom njeft.   

Iran uveo naftni embargo iračkom Kurdistanu, najavio vojne vežbe 
TEHERAN/ANKARA - Iran je počev od oktobra zabranio uvoz i 

izvoz naftnih proizvoda s iračkim Kurdistanom i najavio 

zajedničke vojne vežbe s iračkom vojskom blizu te autonomne 

pokrajine koju je Turska optužila da je sa izraelskim Mossadom 

organizirala sporni referendum na kojem je glasala za 

nezavisnosti.  

Sve transportne kompanije i vozači primili su naredbu da ne 

prevoze naftne derivate između Irana i susednog Kurdistana 

"sve do nove naredbe", objavila je državna televizija Irib 

citirajući ministarstvo transporta. 

Irački Kurdi su velikom većinom 25. septembra glasali za 

otcepljenje i razljutili Tursku, vlasti u Bagdadu, Iran, a ne 

priznaju ga ni SAD kao i neke druge sile.  

Turski predsjednik Ređep Erdogan rekao je u subotu da će vlasti iračkih Kurdi platiti cenu za referendum. Ankara 

strahuje da će i njihove kurdske manjine krenuti tim putem. Erdogan je u prošlosti izgradio snažne trgovinske veze 

s kurdskim vlastima u severnom Iraku odakle se svakog dana izvoze stotine hiljada barela nafte preko Turske do 

svetskih tržišta. 
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Šta predlaže Fuels Europe? 

Fuels Europe je zato objavio seriju preporuka 

evropskim zakonodavcima pre defintivne odluke o 

reformi EU ETS sistema. Udruženje traži da se 

poveća ukupan broj besplatnih dozvola sa 43% 

koliko predlaže Evropska komisija, na 48%. 

Poslanici i vlade su se već dogovorili da udvostruče 

na 24% godišnje stopu po kojoj će višak dozvola 

(osnovni razlog njihove niske cene) slivati u Rezerve 

za stabilizacije tržišta ugljendioksida (MSR). To će 

svakako izazvati neposredne posledice po cene 

dozvole, upozorava Fuels Europe.  

„Teški emiteri“ traže da se u ETS ugradi "sigurnosni 

ventil", preko koga bi se reciklirale  neiskorišćene 

dozvole iz tekućeg perioda (2014-2020) i one koje će 

absorbovati MSR, "na potrebnu količinu u slučaju 

nedostatka besplatne alokacije ". U protivnom 

prerađivači nafte i drugi veliki emiteri biće prisiljeni 

da isele pogone i svoje emisije CO2  van Evrope, što 

se već u industrijskim i stručnim krugovima definiše 

pod pojmom „prelivanje ugljendioksida“. 

 

Rafinerije upozoravaju: Sa poskupljenjem CO2 odosmo iz Evrope 
LONDON - Prerađivaći nafte udružili su se sa drugim 

velikim industrijskim potrošačima energije kako bi 

upozorili na posledice planova Evropske unije da 

podigne cenu za emisije ugljendioksida. EU 

zakonodavci će iza zatvorenih vrata 12. oktobra 

ponovo pokušati da nađu kompromis za reforme 

sistema trgovanja emisijama (EU ETS), ključne 

evropske poluge u borbi za sprečavanje 

„pregrejavanja“ planete.  

Euractiv podseća da su evropske rafinerije, zajedno sa 

proizvođačima cementa, stakla, papira, hemijske i 

industrije metala - do sada dobijali besplatno gro 

dozvola za emisije CO2, jer bi u suprotnom postali na 

globalnom nivou nekonkurentni u odnosu na 

suparnike van EU. Epilog bi bio zatvaranje pogona, ili 

njihovo seljenje van EU, tamo gde takav režim 

klimatske regulative ne postoji, ili je neuporedivo 

blaži. 

ETS dozvola ide sa 5 na 36 evra? 

Mada predložene izmene regulative predviđaju 

nastavak odobravanja besplatnih ETS dozvola 

rafinerijama, njih će biti manje a projekcije kretanja 

cene jedne dozvole u narednoj dekadi su za ove 

sektore zastrašujuće. Jedna nedavna studija lobističke 

grupe BusinessEurope procenjuje da će, ako se usvoje 

predlozi reforme EU ETS sistema, cena emitovanja 

jedne tone CO2 otići 2030. sa sadašnjih oko pet, na 33 

do 36 evra. 

Nekih stotinu rafinerija u Evropi emitovali su lane blizu 

140 miliona tona CO2 i dobili besplatne dozvole za 

emisije 100 miliona tona, pokazuju podaci resornog 

udruženja Fuels Europe, pa je jasno o kakvom se 

izazovu radi ako taj višak od 40 miliona tona bude 

množen sa 36, umesto pet evra. 
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Statoil ušao u proizvodnju solarne energije 

OSLO - Norveška naftna kompanija Statoil 

zakoračila je u poslove proizvodnje solarne 

energije, sklapajući dogovor o kupovini udela od 

40% od lokalne kompanije Scatec Solar u 162 

MW jakom solarnom projektu Apodi u Brazilu. 

Struja dobijena iz tog projekta pokrivaće 

potrebe nekih 160.000 domaćinstava u Brazilu, 

kada solarni park krajem iduće godine krene u 

komercijalnu proizvodnju. Statoil je značajan 

proizvođač energije vetra iz offshore parkova, ali 

navodi da je Apodi njegov prvi korak u solarnu 

industriju. CNBC 

 

Čelnik Shell-a: Ne srljati u „novu energiju“ 
LONDON - Prvi čovek Royal Dutch Shell-a, Ben van Beurden može sa - šta sam vam rekao … - odgovoriti kritičarima 

koji su osporavali njegovu odluku da, u epicentru krize likvidnosti izazvane padom cena nafte, plati 2015. godine 

50 milijardi dolara za preuzimanje proizvođača gasa i LNG-a BG Group. Dve godine kasnije, Shell zarađuje više 

gotovine pri cenama nafte od ispod 60 dolara nego što je to bio slučaj kada je barel vredeo bezmalo 100 dolara. 

Van Beurden u intervjuu za Financial Times od utorka,  

doduše, upozorava da „u naftno-gasnoj industriji nikada 

niste načisto, jer je sve uvek u konstantnom padu“, misleći 

pri tom na nemilosrdnom pritisku za otkrivanje novih izvora 

radi nadomešćivanja postojeće proizvodnje. Još veću brigu 

menadžerima svih naftnih kompanija stvara pretnja 

dugoročnog pada proizvodnje nafte, sa prelaskom sveta na 

čiste izvore energije. Za Shell situacija je utoliko 

komplikovanija jer uprava mora da priprema kompaniju za 

doba čistijeg energetskog miksa, a istovremeno ispuni 

obećanje da do kraja ove dekade vrati akcionarima polovinu 

sredstava investiranih u BG, tačnije 25 milijardi dolara. 

Van Beurden ipak navodi da 

Shell neće srljati u veće 

akvizicije u  OIE, jer se 

pokazalo da je preuranio 

kada je među prvima u sektoru ušao u proizvodnju solarne energije. „Pokazalo se 

da od toga nismo uspeli da dobijemo bilo kakvu zaradu.“  Izvršni direktor anglo-

holandskog kolosa navodi da Shell prve namerava da postepeno izgradi potrebnu 

kadrovsku bazu za vetro i solarne projekte, radi prodaje električne energije, ali i pripreme 

za veći prodor električnih vozila (EVs). Kompanija već trguje električnom energijom u SAD, a od 2018. će direktno 

prodavati struju potrošačima u Britaniji.  

Prema Van Beurdenu, ključno pitanje za stratege naftnih kompanija je da utvrde ritam kojim će ulagati u OIE i 

balans energetskog miksa na srednji i duži rok, kako bi izbegli rizik prevremenih investicija u tehnologije 

budućnosti. „Jedno je, međutim, izvesno. To je put koji moramo slediti i iz njega izaći kao pobednici,“ dodaje 

Holanđanin. Shodno tome, Shell je odlučio da do 2020. investira do milijardu dolara godišnje u „novu energiju“, 

što je tek delić njegovog ukupnog godišnjeg capex-a od 25 do 30 milijardi dolara. Ostalo će i dalje biti ulagano u 

naftne i sve više u gasne projekte. 

http://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjdhaGegdrWAhUIK1AKHUX4BX8QjRwIBw&url=http://www.energydigital.com/renewable-energy/norways-statoil-moves-solar&psig=AOvVaw0rZ3nxYUH66JNGzTuft0qV&ust=1507310948513200
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Gerhard Šreder potpisuje jednu cv proizvedenu u Nemačkoj za gasovod Severni tok 2 

GAS 
 

EU pravnici: Brisel bez pravnih argumenata osporava Severni tok 2 
BRISEL - Pravnici Evropske unije ocenili su da Evropska komisija nema pravne argumente kojima bi mogla 

potkrepiti svoju nameru da dobije od zemalja članica EU mandat da u njihovo ime pregovara sa Rusijom o 

realizaciji projekta Severni tok dva (Nord Stream 2 - NS2).  Informaciju je ovog utorka objavio portal Politico, 

uvidom u interno „mišljenje“ koje je Komisiji dostavila njena pravna služba. 

Argument da bi dodatne dve cevi rusko-nemačkog gasnog transportnog sistema mogle ugroziti snabdevanje EU 

time što bi obesmislile tranzit preko Ukrajine ne stoji, jer će NS2 naprotiv ojačati bezbednost snabdevanja Unije 

gasom time što će ukloniti rizike koji su u prošlosti izazivani sporovima Rusije i Ukrajine. 

Mišljenje pravnika je i da nema osnova ni stav EK  da deo gasovoda ispod Baltika mora biti regulisan novim EU-

Rusija dogovorom kako bi se popunila „pravna praznina“, odnosno sukob „protivurečnih“ prava (EU i Rusije). 

Prema tumačenju pravne službe EU, rizik pravne praznine ne postoji, jer je offshore sekcija gasovoda NS2 

„predmet međunarodnog prava, uključujući pravo o morima.“ 

Pravnici EU konstatuju da u odsustvu pravnih argumenata, namera Komisije da pregovara sa Rusijom o projektu 

predstavlja „politički izvor“ za zemlje članice, što ujedno ruskom partneru u projektu, Nemačkoj, daje pravo veta, 

pošto EU nema pravo da se meša u izbor odluke zemalja članica o svojim snabdevačima energijom.  

Na ovo „procurelo“ mišljenje pravnika odmah su reagovali „anti-NS2“ lobisti, pa tako Sijbren de Jong, analitičar iz 

haškog Centra za Strateške studije kaže ua EUobserver da su „pravnici zaboravili da napomenu da je NS2 dizajniran 

tako da obezbedi zatvaranje drugih (ukrajinske) ruta.“ On takođe dovodi u pitanje i osporavanje domena primene 

EU antimonopolskih pravila. „Ako ’treći (energetski) paket’ važi tamo gde gasovod stupa na teritoriju EU, onda će 

se de facto odnositi i na gasovod u celini,“ kaže on. 

S druge strane, „pro-NS2“ lobista, bivši 

nemački kancelar Gerhard Schroeder, 

sada predsednik odbora direktora 

projekta Severni tok 2, veruje da će i 

nova vlada Nemačke podržati projekat 

„zbog sopstvenih, dobro izračunatih, 

interesa“.  

EUobserver podseća da je pre tri godine 

Evropska komisija uspela da nametne 

projektu gasovoda Južni tok argumente 

koje sada aktivira za Severni tok 2, „uz 

jednu razliku“ na koju ukazuje Stefan 

Meister, ekspert za Rusiju u nemačkom 

ministarstvu spoljnih poslova: „Ključnu 

razliku između Severnog toka 2 i Južnog 

toka predstavlja moć Nemačke. 

Nemačka vlada je bila uključena u 

postupak blokiranja Južnog toka, za razliku od NS2, gde su zemlje kritičari preslabe,“ kaže Meister. 
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Turkmenistanski gas za sada samo 
želja Evrope 
BRISEL - Evropska unija pregovara sa Azerbejdžanom i 

Turkmenistanom o izgradnji Trans-kaspijskog 

gasovodnog sistema, saopšteno je iz Brisela. „Cilj EU nije 

promenjen. Diverzifikacija izvora snabdevanja 

podrazumeva proširenje Južnog gasnog koridora (Šah 

Deniz-TANAP-TAP) kako bi dopremao do EU gas iz 

kaspijskog basena, centralne Azije, uključujući Iran, sa 

Bliskog istoka i iz istočno mediteranskog basena,“ kazala 

je za agenciju Trend Anca Paduraru, portparol EU za 

projekte Energetske unije. 

Iskušenje za Brisel predstavljaju ogromne rezerve gasa 

Turkmenistana, koje bi trebalo da stignu do EU preko 

planiranog Trans-kaspijskog gasovoda, koji bi se vezao 

na gasovod TANAP, srednju i najdužu kariku Južnog 

gasnog koridora.  Pre dve godine, čovek zadužen za 

realizaciju evropske Energetske unije, Maroš Šefčovič, 

požurio je da zavrta datum kada očekuje da prvi gas iz 

Turkmenistana stigne direktno do EU - 2019. Nažalost 

po Brisel, Trans-kaspijski gasovod nije blizu realizacije ni 

na srednji rok zbog niza prepreka, prvenstveno 

nerešenog statusa Kaspijskog mora.  

Turkmenistan se u međuvremenu okrenuo izvozu gasa u 

Kinu, podižući lestvicu na 38 milijardi kubika za ovu 

godinu,  a ostvaren je napredak u pripremi starog 

projekta gradnje gasovoda TAPI, do krajnjeg odredišta 

Indije.  
 

REGION 
 

Bugarska želi studiju izvodljivosti za gasno čvorište Balkan 
SOFIJA – Bugarski gasovodni operator Bulgartransgaz je raspisao 1,8 miliona evra vredan temder za izradu studije 

izvodljivosti za predloženi projekat gradnje gasnog čvorišta Balkan. Cilj studije je da utvrdi komercijalnu i tehničku   

izvodljivost projekta, kao i rizike vezane za njegovu implementaciju, stoji u objavi tendera na portalu kompanije. 

Izrada studije će se sufinansirati 50 % iz fondova Instrumenta za povezivanje Europe – CEF, prenosi SEEnews. 

Bugarska je izašla sa ovim projektom u decembru 2014. godine, sa idejom da se iz ovog čvorišta transportuje gas u 

ostale delove Evrope, a u prvom redu u članice EU Grčku, Rumuniju, Mašarsku, Hrvatsku i Sloveniju, kao i u ne-

članice Srbiju, Makedoniju i BiH. Specifičnost predloga je da on ne bi bio deo evropske politike diverzifikacija 

izvora snabdevanja prirodnim gasom, jer je Bugarska ponudila i Rusiji da u zamišljeno čvorište doprema i svoj gas.  
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MOL gradi novo korporativno sedište  
BUDIMPEŠTA - MOL Grupa je u ponedeljak najavila 

planove o preseljenju svog korporativnog sedišta do 

2021. godine u MOL Campus, novu kompanijsku 

poslovnu zgradu od 83.000 kvadratnih metara, koju će  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

projektovati jedan od najpoznatijih arhitektonskih 

studija na svetu, Foster+Partners iz Velike 

Britanije poznat po ikoničkim projektima poput nove 

staklene kupole Reichstaga u Berlinu ili Apple Parka u 

Kaliforniji. Zgrada visoka 120 metara, koja će biti budući 

radni prostor za 2.500 zaposlenih, biće smeštena na 

obalama Dunava, u južnom delu Budimpešte, u blizini 

današnjeg sedišta kompanije, saopštava MOL. 

Brodska rafinerija definitivno prelazi na gas ? 

MOSKVA - Hrvatski Crodux i ruska naftna kompanija 

Zarubežnjeft potpisaće iduće nedelje sporazum o  

izgradnji kraka gasovoda kojim će se iz Hrvatske 

transportovati prirodni gas u Bosanski Brod, kako bi 

ubuduće rafinerija nafte u tom gradu radila na gas i time 

smanjila problem zagađenja vazduha, saopštio je u 

sredu u Moskvi predstavnik hrvatskog distributera nafte 

i gasa, posle zasedanje Međuvladine rusko-hrvatske 

komisije za trgovinsko-ekonomsku i naučno-tehničku 

saradnju. Hrvatska strana je u više navrata potezala ovo 

pitanje, tvrdeći da je rafinerija kojom upravlja ruska 

kompanija navodno jedini zagađivač vazduha u 

susednom Slavonskom brodu Energypress.  

 

 BH Gas: Gasovod za celu zemlju, ne samo za 
rafineriju u Brodu  

SARAJEVO - Kompanija BH Gas, koja je glavni dobavljač 

prirodnog gasa za Bosnu i Hercegovinu i upravlja većim 

delom gasovodne mreže u toj zemlji, u četvrtak je 

negativno reagovala na dogovor o spajanju jednog kraka 

gasovoda iz Hrvatske do rafinerije nafte u Brodu, ističući 

da taj projekat ne bi smeo da se ograničava na jedno 

industrijsko postrojenje, jer celoj BiH treba omogućiti da 

koristi taj novi pravac dopreme ovog energenta. 

 

 

http://www.energypress.net/
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